

功夫下在现场 基础打在班组

“三到位”打造“安全典范”

记者 李淑芳

卫生死角必须定期清理,以防堵塞排水口;磨损、划伤不是小事儿,一旦处理不妥就会引发爆炸;到了冬季,要尽快“裹”上石棉,不仅防寒保温,还能防止烫伤……围着墙材产品强度保障设备蒸釜釜盖转了17年,润源公司墙材分厂运行班班长陈超深知高温高压设备安全管理的重要性:“它就像一个大型‘高压锅’,一旦釜内温度、压力参数控制不当,就会瞬间爆炸,后果不堪设想。”

蒸釜釜盖压力0.9MPa,温度176℃以上,每隔2小时,运行班11名成员就要按照工艺规程对蒸釜釜盖安全联锁装置、额定压力及额定温度参数进行严格检查。

10年间,这样的“规定动作”从未间断,每个危险源点、每个管理弱项、每次建设契机,他们都不敢“怠慢”,也不想放过,通过严格管理、隐患整改、破解难题“三到位”,让墙材分厂取得了无一起险肇伤害事故的骄人成绩。

管理“上热下冷”? 不存在

9月25日一大早,运行班成员收到了墙材分厂厂长房学威群发的“济南一公司蒸釜釜盖爆炸事故分析”材料。仔细看过后,陈超没顾上吃早饭,当即决定组织全员学习事故案例。

仔细听了事故原委后,蒸釜工李世兴又惊讶又凝重:“我在蒸釜岗位工作5年了,按照操作规程操作下来,每个班生产都能平稳运行,总觉得咱们这些设备还挺‘听话’的,今天一听,我真的后怕!”

“我比你早接触蒸釜6年,自然也比你早知道高温高压设备的‘可怕’。所以,我哪一次操作后不是检查了又检查,测试了再测试,你还总嫌我烦。”蒸釜副操周国炯皱着眉头说。

“从今天开始,我一定更加关心、爱护这些设备,绝不会再抱侥幸心理,因为,生产决不能以牺牲人的生命为代价。”李世兴说。

……

每次,无论是收到集团公司的安全文件,还是接到分厂的安全指令,运行班成员都会第一时间研究落实,在“人人抓、人人管”的氛围下总能做到“上热下热”。

这次事故案例分析会上的讨论,句句让班组成员醍醐灌顶。釜前区域拉上了警戒线,趴在地上清理釜体托辊,明明已经确认了压力表和温度表,还是不放心再次检查……

是几颗螺丝? 是一份保险

去年7月份,一次交接班结束后,陈超和周国炯一起对安全管理、装置摆放、环境卫生等工作进行例行检查。走到15号蒸釜釜盖旁,周国炯一眼看到地上散落着三颗螺丝,蹲下仔细一看,“这不是安全阀紧固螺丝吗?”

听到声音,陈超赶紧从另一区域跑过来,拿出螺丝脸色阴沉:“安全阀是蒸釜釜盖三大附件之一,当釜内压力过高时可应急排汽,如果没有紧固好,蒸汽就找不到排放出口,‘憋’在釜内只能爆炸。”

经过查证,找到了三颗螺丝的“失主”——蒸釜岗位工石多会。当天,正在紧固螺丝的石多会临时接到养护任务,顺手将还未安装好的螺丝放到地上,就这样,螺丝一动不落地“躺”了20多个小时,直到“遇上”周国炯。

“这哪里是几颗螺丝的事,这是丢了一份‘保险’啊。”面对陈超的批评教育,石多会除了自责,更多的

是想方法重新“上保险”。

每天,当班职工进行安全联锁装置及其附属设备检查,交接班时再次现场确认。每周一安全操作规程抽考。每月,雷打不动进行安全阀手动测试。“双确认”加上“多测试”后,前一个月共发现问题50余项,全部得到及时整改。

被釜圈“打倒”? 坚决不会

釜槽长时间运行后,就会有些生锈,造成空腔大、密封性不好,直接导致漏气。

班组是一个整体,我不搞“一言堂”,无论遇到什么事情,有问题大家一起商量着解决。这是班长陈超的一贯主张,更是班组成员的一致认可。

这不,为了更好地解决釜槽漏气问题,班组成员又集合在了班组休息室。

“发现问题两个月了,直到最近终于发现是釜圈尺寸的问题。”“我们已经用牛油盘根和麻绳填充了釜圈,但在高温下,不到24小时就烧坏了。这段时间,虽然及时更换老化填充物,有效防止了漏气现象,但终究不是长久之计。”“牛油盘根和麻绳不行,可能是因为材质不匹配,我们可以试试用旧釜圈填充,材质相同,效果应该会好些……”大伙儿你一言我一语地说着自己的想法,直到听到岗位工王佳的建议,陈超和大家不约而同点起了头。

回到现场,有人用刀片削薄旧釜圈,有人拿尺子量尺寸,有人赶紧试装“成品”,一系列完美配合,果然有效解决了漏气问题。

“大家能积极协商解决班组建设中出现的新困难、新问题,今年下来,我们班的安全工作就像是拧干了的衣服,滴水不漏。”陈超笑着说。

直通一线

西沟矿生产销售创佳绩

本报讯(通讯员 闻军年 何彦星)9月份,宏兴股份公司西沟矿完成成品矿输出47.46万吨,完成计划的121.69%,完成成品矿生产46.82万吨,完成计划的120.05%。单位成本、外销收入等各项指标均完成目标计划。

为确保生产稳定运行,西沟矿力抓生产准备、过程协调、科学组织、均衡生产,克服种种困难,不断提升科学化、标准化和精细化管理水平。同时,结合实际制定和完善绩效考核方案,加大考核力度,确保“拓存创增”任务的完成。产品外销方面,该矿在稳定现有销售渠道的基础上,想办法降低运输成本,并运用产品价格优势,积极开拓新市场,签订了多单石灰石销售合同。

财务公司 认真分析经营工作

本报讯(通讯员 马军)财务公司日前召开经营分析会,深入分析总结三季度经营目标完成情况及存在的问题。

会议要求,要坚定不移完成全年经营目标任务,严格按照“提质增效、转型升级”攻坚行动方案 and 具体措施,对标对表,坚持效益优先原则,坚决贯彻集团公司四季度工作“三大原则”,下功夫继续保持经营稳定运行,圆满完成全年经营计划和“拓存创增”目标任务。

祁牧乳业公司应用先进技术解决奶牛检测难题

本报讯(通讯员 杨大明)今年以来,为解决奶牛怀孕检测准确度不高的难题,宏源公司祁牧乳业公司大力推广应用ELISA技术,成立攻关小组,从职责分工、原因分析、技术讨论、过程实施等关键过程进行严格管控,取得良好效果。

据介绍,ELISA技术是酶联免疫吸附试验的简称,是继免疫荧光和放射免疫技术之后发展起来的一种免疫酶先进技术,目前已被广泛应用于生物学和医学科学的许多领域,可快速准确地检测出奶牛疾病、怀孕等方面的问题。

祁牧乳业公司仔细选择、引进并校准酶标仪、移液器、恒温箱等检测仪器,提高检测精度。同时,将前期定性判断转变为定量判断,通过数据分析,精准掌握了单个奶牛的孕期、身体状况。数据分析对比显示,ELISA技术应用后,有效排除了不稳定因素,为后续奶牛饲养、保健提供了可靠依据,每年可创收3.3万元。

选烧厂浮选作业区 多措并举保质量促生产

本报讯(通讯员 马军生 孟涛)宏兴股份公司选烧厂浮选作业区针对现场生产难题,采取有效措施加强质量管理,着力提升生产质量控制水平。

为努力探索降低精矿水分的新途径,该作业区积极开展技术研究,通过过滤器转速及搅拌转速对比条件试验,调整过滤器转速和搅拌转速,对20种不同条件下的滤饼水分进行研究,探索出了过滤器最佳的转速与搅拌频率设定值,有效解决了矿浆搅拌效果差、影响过滤效果的问题。同时,精矿区域还开展了精矿“浓缩系统沉降分析,依据理论计算结果,结合絮凝剂沉降试验结论,找到了浓缩效率与精矿水份质量的最佳平衡点,保证了浮选产品质量。

储运部积极备战冬季保产保供工作

本报讯(通讯员 雷宇声)为确保冬季生产组织正常开展,宏兴股份公司储运部结合历年冬季生产组织经验,制定了《储运部2020年冬季生产组织方案》,积极备战冬季保产保供工作。

储运多措并举,扎实落实完成11个作业区供料、卸车及外发任务,确保冬季生产组织工作安全、稳定运行。一是全面开展入冬前“九防”冬防措施检查,重点对储运料场、胶带机系统、给排水系统、消防系统进行全面检查,对查出的问题和隐患及时整改。二是完善冬季安全生产方案,结合储运部原燃料卸供生产组织中的各类风险因素,全面完善冬季安全生产方案,做到组织机构落实、责任分工落实、技术方案落实、物资装备落实。三是加强应急预案演练,结合冬季生产特点,组织各岗位人员完成岗位危险源辨识,并结合识别出的危险源,编制相应的应急预案,做到预案具有可操作性,促使管理人员和岗位操作人员能正确并熟练执行。四是提高全员冬季安全生产意识,组织开展各种形式的冬季安全生产专题培训和宣传教育活动,提高全员岗位操作规程和防火防爆、防人身伤害、防触电、防中毒、防交通事故等安全技能。五是强化冬季巡检,完善全员、全过程、全方位、全天候的巡检制度,严格落实岗位巡回检查制度和交接班制度,并根据气象部门的天气信息及时掌握气候变化,结合历年冬季生产组织中的经验和教训,明确冬季安全生产的防护重点,对巡检中发现的薄弱环节,作为日常重点监控对象强化管理。

储运部还针对冬季生产组织过程中的各种不利条件,充分发挥人、机、物最大潜力,将影响冬季生产组织的各类因素和隐患降到最低,确保冬季生产组织工作井然有序。



▲宏兴股份公司产成品服务分公司不断加强生产组织和过程控制,科学合理安排装车作业和封车作业,加大对钢制座架、装车衬垫及加固材料的管控力度,为产品外发提供了可靠保障。 肖生策 摄



▲今年以来,宏兴股份公司焦化厂多措并举,加强生产组织管理,确保焦炭生产稳定运行。1—9月份,该厂累计完成焦炭产量148.3万吨,完成年计划的74.2%，“拓存创增”成效显著。 王飞 摄

▲宏兴公司计量检验中心技术人员结合矿石和水质中钙含量测定原理,通过创新实验方法,测定石油产品中金属钙含量,为加氢车间生产提供数据指导,有效节省了金属离子外部委托检测费用。 田代存 摄

天成彩铝公司生产经营稳中向好

(上接第一版)

生产上精耕细作。天成彩铝公司认真梳理各厂生产配置和组织方式,调整优化生产单元,科学调配,定线定人定单组织生产,增强生产线和人员技能的稳定性,实现生产效率稳步提升;重建质量管理体系,对内追溯质量源头,强化质量红线意识,关键技术经济指标进步显著,其中铸轧烧损率创历史新高,达到国内先进水平;对外消除客户投机心理,规范售后

异议处置,重塑品牌形象。

技术上精益求精。今年年初,天成彩铝公司组建铝业技术研究团队,促进产销研结合,实行重大问题和课题负责制,快速推进新品研发。同时,技术人员深入市场分析产品营销趋势,促进产品技术攻关,通过产销研联合发力,开发了双零箔坯料、啤酒封坯料、药箔坯料、灯饰料、氧化料等高附加值产品,具备了批量化生产条件,1—9月份生产各类新产品3.4万吨。

保障中小企业款项支付条例

第一条 为了促进机关、事业单位和大型企业及时支付中小企业款项,维护中小企业合法权益,优化营商环境,根据《中华人民共和国中小企业促进法》等法律,制定本条例。

第二条 机关、事业单位和大型企业采购货物、工程、服务支付中小企业款项,应当遵守本条例。

第三条 本条例所称中小企业,是指在中国境内依法设立,依据国务院批准的中小企业划分标准确定的中型企业、小型企业和微型企业;所称大型企业,是指中小企业以外的企业。

中小企业、大型企业依合同订立时的企业规模类型确定。中小企业

与机关、事业单位、大型企业订立合同时,应当主动告知其属于中小企业。

第四条 国务院负责中小企业促进工作综合管理的部门对机关、事业单位和大型企业及时支付中小企业款项工作进行宏观指导、综合协调、监督检查;国务院有关部门在各自职责范围内,负责相关管理工作。

县级以上地方人民政府负责本行政区域内机关、事业单位和大型企业及时支付中小企业款项的管理工作。



蓄势待发抓经营

记者 张瑾

国庆节前,紫玉酒店公司嘉峪关宾馆在大门口空地上矗立起了一个直径8米的“玉兔奔月”灯光仿真月球,吸引了市民的眼球。10月1日清晨6点,嘉峪关宾馆旗杆上换上了一面崭新的国旗,配合院内外提前布置好的彩旗、彩灯、灯笼,营造了浓厚的节日氛围。与此同时,该公司全体员工蓄势待发,利用“双节”时机全力做好经营和服务工作。

让职工吃上可口饭

“双节”期间,紫玉酒店公司进一步加强配餐精细化管理,提升职工配餐质量。“食谱还需要再改善,不仅‘十一’当天的饭菜要准备‘双荤一素’,既然是‘双节’,就再加一天。”配餐分公司食品加工配送部经理王莹一边喃喃地说,一边在菜谱上又增添了红烧肉、红烧狮子头、黄焖鸡等职工喜爱的菜品。

营养可口的饭菜离不开食品安全保驾护航。“双节”期间,配餐服务分公司用责任守护食品安全,对原材料采购源头、加工环节进行严格把控,使食材的采购、清洗、分切、烹饪、储存、卫生、配送等环节都做到无缝对接、全流程精细化管理,做到“源头可追溯、流向可跟踪、责任可追究”。同时,该公司从配餐记录、食品留样、原料采购储存、台账登记到从业人员健康体检、装配大厅温度控制方面全面加强管理,要求员工严格执行质量规范标准,加强管理人员现场督导。

配餐分公司还专设72小时各类菜品留样制度,每日对每餐次的食品进行留样,留样食品由专人负责,专柜冷藏保存72小时以上,并做好留样记录。管理人员对食

品留样进行重点管理,确保其符合相关要求。同时,认真落实集中配餐查验、食品安全自查、培训考核等制度,组织开展食品安全隐患排查,做好配餐车、配餐箱、配餐盒的消毒工作。

优质服务受人赞

嘉峪关宾馆、酒钢宾馆现有客房总数超过500间,“双节”迎来了住宿接待高峰,尤其是10月2日—5日客房平均入住率高达95%以上,这是对酒店经营和服务能力的一次“大考”。

假期刚开始,一波波客流从四面八方涌来,总台热情接待。服务人员为打扫房间时看到床头柜上的感冒药便为客人默默准备好姜茶,同时为早上离店和夜间入住的宾客赠送加温的矿泉水……

“没想到酒店服务那么好!前台人员热情周到,房间里有赠送的小礼物。”“双节”期间,宾馆以温馨舒适的环境和周到细致的服务,赢得了顾客的好评。

为持续提升宾客满意度,酒店管理人员和服务人员用尽了心思,想尽了办法,除硬件方面的不断升级改造外,宾馆在服务品质、人性化服务等软件管理方面更是下了足功夫,经营业绩持续向好。目前,嘉峪关宾馆网络好评率在全市宾馆中遥遥领先。